



## INTERNATIONAL MONETARY FUND

### Оценка после финансирования (ПФА)

Проведение оценки после финансирования (ПФА)<sup>1</sup> следует ожидать в отношении стран с непогашенной задолженностью по кредиту, размер которой превышает абсолютные пороговые значения или пороговые значения, основанные на квотах, при этом не имеется программы, поддерживаемой МВФ или осуществляемой при мониторинге сотрудников (МВФ). Она содержит отчет о политике государства-члена, согласованности макроэкономической основы с целью обеспечения среднесрочной жизнеспособности и последствиях, обеспечивающих возможность государства-члена погашать средства Фонду.

#### Цель

Поддерживать более тесное взаимодействие с государствами-членами, имеющими значительный объем непогашенной кредитной задолженности перед Фондом, но не имеющими программы, поддерживаемой Фондом, или программы, осуществляемой при мониторинге сотрудников (МВФ). ПФА, оценивающая возможности этих государств-членов погасить задолженность перед Фондом, призвана служить ранним предупреждением об обстоятельствах и мерах политики, которые в конечном счете могут поставить под угрозу ресурсы Фонда. Таким образом, это помогает выявлять риски на раннем этапе и содействует предоставлению рекомендаций по вопросам экономической политики, которые помогут таким государствам-членам устранить риски и погасить задолженность перед Фондом.

[Директор-распорядитель МВФ](#) рекомендует Исполнительному совету проводить ПФА в тех случаях, когда непогашенный размер кредита страны перед МВФ превышает любое из следующих пороговых значений:

<sup>1</sup> До мая 2021 года ПФА называлась мониторингом в постпрограммный период (МПП). МПП был переименован в ПФА для более полного отражения охвата политики.

## Критерии

- 200 процентов квоты на использование средств Счета общих ресурсов (ГРА) Фонда или средств Фонда, являющегося Попечителем Трастового фонда на цели сокращения бедности и содействия экономическому росту (ПРГТ), или средств Фонда, являющегося Попечителем Трастового фонда на цели достижения стойкости и долгосрочной устойчивости (РСТ) или их сочетания.
- Кредитные средства в размере 1,5 млрд СДР из средств ГРА.
- Кредитные средства в размере 0,38 млрд СДР из средств ПРГТ.
- Кредитные средства в размере 0,38 млрд СДР из средств РСТ.

Кроме того, у страны больше нет программы, поддерживаемой МВФ, или программы, осуществляемой при мониторинге сотрудников МВФ.

В некоторых случаях проведение ПФА может не требоваться, даже если страна соответствует вышеуказанным критериям. Это может быть применимо в том случае, если в течение шести месяцев ожидается утверждение последующей финансовой договоренности, [ПКИ](#) или [ПМФ](#) или когда меры политики и состояние платежного баланса государства-члена

	<p>признаны достаточно устойчивыми, при которых не требуется проведение ПФА.</p>
<p><b>Сроки проведения</b></p>	<p>В иных случаях проведение ПФА может потребоваться, даже если размер непогашенного кредит страны ниже указанных выше пороговых значений. Это происходит, если события в экономике ставят под сомнение достижение страной устойчивого платежного баланса.</p> <p><b>Исполнительный совет МВФ</b> принимает решение о проведении ПФА в ходе завершающего обзора программы кредитования, если ожидается, что размер непогашенного кредита страны превысит какое-либо из указанных пороговых значений, при этом последующей программы не предвидится. Однако Совет может принять решение о проведении ПФА в стране отдельно.</p>
<p><b>Продолжительность</b></p>	<p>Действует до тех пор, пока размер непогашенного кредита страны перед МВФ не уменьшится до уровня применимых пороговых значений, не будет достигнута новая договоренность о ПКИ или ПМФ, или Совет не примет предложение руководства МВФ о его досрочном прекращении.</p> <p><b>Исполнительный совет МВФ</b> может принять решение о прекращении действия ПФА — даже до того, как размер непогашенного кредита уменьшится до уровня ниже пороговых значений — при условии реализации твердых мер политики и наличия устойчивого платежного баланса.</p>

## Процесс

Страны проводят более частые официальные консультации с МВФ, чем это происходит в рамках цикла консультирования МВФ по вопросам экономической политики, уделяя особое внимание макроэкономической и структурной политике, а также рискам, влияющим на внешнеэкономическую устойчивость страны и на ее способность выплачивать кредитные средства МВФ. Как правило, в течение 12-месячного периода [Исполнительному совету](#) представляется один отдельный доклад сотрудников о проведении ПФА.